# 韩正会见美国福茂集团董事长赵锡成

**新华社北京6月3日电** 国家副主席韩正3日 在北京会见美国福茂集团董事长赵锡成。

韩正表示,中美关系是当今世界最重要的双边 关系之一。当前中美双方最重要的任务就是共同 落实好两国元首达成的重要共识,加强经贸、人文等领域的交流与合作,推动两国关系沿着稳定、健康、可持续的道路向前走。福茂集团是中美合作的参与者、见证者和贡献者,希望继续为推动中美关

系发展、增进两国人民友谊作出积极贡献。

赵锡成高度赞赏中国经济社会发展取得的巨 大成就,表示福茂集团将继续深耕中国市场,积 极促进美中经贸合作和人文交流。

本报北京6月3日电(记者王浩)记者日前从中国南水北调集团有限公司获悉,截至目前,南水北调中线工程已累计调水近650亿立方米,直接受益人口超1.08亿,成为沿线26座大中城市的重要水源,取得了显著的

## 南水北调中线累计调水近650亿立方米

社会效益、经济效益和生态效益。 通水以来,该工程建设质量和 运行管理经受住多次洪水考验,安

全保障能力稳步提升,有力保障了 工程安全、供水安全、水质安全。 日前,水利部、河北省人民政 府、中国南水北调集团有限公司在河 北邢台联合举办南水北调中线工程 南沙河倒虹吸防汛抢险综合应急演 练。根据预设险情,设置演练科 目,演练持续约1小时,模拟工程险 情全部消除。

独

库

迎



独库公路北起新疆石油重镇独山子,南至丝路古镇库车,纵贯天山南北,穿越峡谷、冰川、湖泊、草原、森林、戈壁等多种地形地貌,瑰丽壮美,深受自驾游客欢迎。每年10月以后,山区降雪增多,独库公路出现积雪、结冰等现象,

车辆无法通行,需暂时封闭,直至来年6月恢复开通。今年6月1日,独库公路恢复通车,是近5年来最早的一次。 图为道路蜿蜒的独库公路乌苏段。

李仁锡摄(人民视觉)



在广东连山至广西贺州高速公路贺江特大桥项目建设现场,工人抢抓晴好天气加紧施工作业,全力冲刺合龙。贺江特大桥是该高速公路项目控制性工程,该高速公路建成后将对区域经济社会高质量发展发挥重要作用。 黎豪图摄 (人民视觉)

### 4.2 米地基专用天体测量望远镜落户青海

本报西宁6月3日电(记者贾丰丰)记者从青海省冷湖科技创新产业园区管委会获悉,近日,中国科学院紫金山天文台与青海省海西蒙古族藏族自治州政府签署"4.2米地基专用天体测量望远镜"项目合作协议。

4.2米地基专用天体测量望远镜 面向自主构建中国天球时空基准, 尤其是精确掌握太阳系大行星、矮 行星、天然卫星、小行星的轨道,自 主建立并持续维护太阳系天体高精 度历表,服务航天活动、深空探测等 需求。

据介绍,4.2米地基专用天体测量望远镜采用双反射镜的望远镜光学系统,并针对太阳系天体的高精度天体测量进行优化设计,可广泛服务于各类天文科学目标。

冷湖天文观测基地位于青海省海西州茫崖市冷湖镇赛什腾山区域,平均海拔4000米左右,其天文观测条件达到世界一流水平。

## 北京大兴机场今年旅客吞吐量已超2000万人次

本报北京6月3日电(记者严冰)截至6月2日,北京大兴机场今年累计保障进出港旅客超2010万人次,较去年同期增长42.23%,提前50天突破2000万人次。

据统计,今年北京大兴机场单日最高旅客量突破16万人次。国际及地区累计旅客吞吐量达174.11万人次,占比8.66%,日均1.13万人次。截至目前,共计65家国内外及地区航空公司已入驻大兴机场运行,今年夏秋航季大兴机场陆续迎来韩国济州航空、乌

拉尔航空人驻,新开韩国济州、俄罗斯叶卡捷琳堡等国际航线,加密北京至阿姆斯特丹、莫斯科、中国澳门等国际及地区航班。自去年1月大兴机场正式恢复国际地区航班以来,已开通国际及地区航线近40条,直达东京、首尔、新加坡、吉隆坡、伦敦、莫斯科等航点。

随着中国单方面免签等政策实施,大兴机场人境、过境国际旅客量增长态势明显。据悉,大兴机场将陆续开通更多国际及地区航班,为旅客提供更加丰富的出行选择。

新华社北京6月3日电(记者冯 歆然)针对近期美日韩发表涉华消极 内容,外交部发言人毛宁3日在例行 记者会上答问时表示,美日韩借三边 防长会和副外长对话推进所谓"印太战 略",在台湾问题上说三道四、粗暴干涉 中国内政,在涉海问题上再次对中国进 行恶意攻击抹黑,蓄意挑拨中国与周边 国家关系,严重违背国际关系基本准

则,中方表示强烈不满和坚决反对。 毛宁表示,中方坚决反对操弄集 支持。有关国家如果真的关心台海和 平稳定、真的在乎国际安全繁荣,就 应该恪守一个中国原则、旗帜鲜明反 对"台独"分裂。支持中国国家统一。

她说,中方坚定不移维护自身领土主权和海洋权益,坚持同直接当事国通过对话协商妥处双边涉海问题,同时坚决反对域外国家插手介人、升级事态。美国近年一再怂恿、支持个别国家在海上搞对华挑衅侵权,还纠集盟友在包括南海在内的中国周边海

#### 对"台独"分裂,支持中国国家统一。 她说,中方坚定不移维护自身领土土和和海洋权益。 以持周直接坐惠

### 外交部回应美日韩涉华消极表态:

### 强烈不满、坚决反对

团政治,坚决反对任何挑起和激化矛盾、损害他国战略安全和利益的言行,坚决反对在亚太地区搞封闭排他的"小圈子"。美方应当把"不寻求强化同盟关系反对中国"的表态落到实处,不要以牺牲他国战略安全利益和亚太人民福祉为代价谋求私利。

毛宁说,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉,当前台海和平的最大威胁是"台独"分裂行径和外部势力的纵容

域频繁开展军事演习和抵近侦察,耀 武扬威,加剧地区紧张,已成为地区 和平稳定的最大威胁和挑战。

毛宁说,中方在朝鲜半岛问题上的基本立场是一贯的。我们始终认为维护半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决符合各方共同利益。军事威慑和制裁施压只会激化矛盾、加剧紧张。我们敦促有关方谨言慎行,不要给本已复杂严峻的半岛形势火上浇油。中方会继续基于事情本身的是非曲直和自身立场应对处理半岛事务。

"爱达·魔都号"累计搭载约15万名游客

## 国产大型邮轮引领消费新时尚

本报记者 谢卫群

宝杨路邮轮码头,"爱达·魔都号" 稳稳地靠泊港口。"上个班次的客人 已经下船,下午出发的客人稍后登 船。"中船邮轮科技发展有限公司工 作人员介绍,"游客按预约时间登 船,每个小时安排约1000人。"

当天,"爱达·魔都号"自今年元 旦首航以来的第三十四次航行结 束,第三十五次航行随之开启。

不一会儿,游客开始上船,出海关、过边检、登船登记,现场秩序井然。通道上,船员不断问候"欢迎来到'爱达·魔都号'"。一个又一个团队的游客陆续登船,脸上挂着笑意。"可以登上自己国家造的大型邮轮,很开心。"一位游客说。

"首航至今,'爱达·魔都号'累计 搭载约15万名游客,平均上座率超 过95%。"中船邮轮科技发展有限公 司总经理刘辉说,这个数字,表明运营起步良好。

邮轮产业带动性强、产业链长、 国际化程度高。刘辉说,邮轮的全 链条包括研发、设计、建造,还有运 营、供应链等,一个环节都不能少。 目前,中船邮轮公司在上海形成了 本土产业集群,包括邮轮的研发设 计、总装建造、供应链配套、运营等全 系统环节。

在研发设计方面,中船邮轮与世界知名的邮轮建造商芬坎蒂尼集团成立了邮轮总包设计公司——中船芬坎蒂尼邮轮产业发展有限公司,形成了完整的邮轮设计总包能力,为船厂提供项目管理支持和服务。在供应链建设方面,中船邮轮全资收购了德国邮轮内装企业R&M,成立戎美邮轮内装技术(上海)有限公司,成为首家独立完成大

型邮轮公共区域交付的本土内装总包企业。

"邮轮内饰相较一般家装,有着 更严格的要求。比如,同样是一个沙发,邮轮要求它的材质更轻、更环保。"戎美邮轮内装技术(上海)有限公司副总经理顾斌介绍,"公司以总装为重点,将全面带动邮轮信息化、船供、娱乐多方位发展,形成以上海为中心、全球化经营的发展格局。"

为提升邮轮运营能力,中船邮轮于2018年组建了全能力邮轮运营公司——爱达邮轮有限公司,不断吸收国际邮轮公司先进的管理经验,优化运营管理流程。目前,爱达邮轮运营团队麾下汇集了来自全球具有丰富行业经验的邮轮人才,在市场营销、产品和酒店管理、海事管理、新船监造等方面取得了长足的发展。为推动邮轮产业的发

展,上海不仅在制造、港口等方面给予支持,还建设船供基地,为邮轮提供有力支撑。

市场化、国际化、专业化,已成为中国邮轮产业的发展方向。"爱达·魔都号"全船约1300名船员,来自30多个国家;海外乘客占比约8%,客源来自20多个国家;国际供应商超过20家;设计建造中,共有国内外1000多家厂商参与其中,孵化和培育了邮轮研发设计、总装建造、核心配套等一批重点企业,牵引带动了制造、建筑、能源、交通运输等上下游产业发展,有力促进了经济循环畅通。

"爱达·魔都号"第三十五次航行的登船过程,持续了几个小时。国产大型邮轮,正引领消费新时尚——"爱达·魔都号"的船票预售,已排到了今年9月。

交通运输部 4 月 29 日发布的数据显示: 今年以来,已有 10 余艘国际邮轮在中国境内港口开展运营,一季度旅客运输量达 19 万余人次,其中,爱达邮轮旗下两艘邮轮——"爱达·魔都号"和"地中海号",占总体运量的 70%左右,预计中国邮轮运输市场将继续稳步回升。

日前,"只此洛阳·美贯东西"欧盟艺术家世界寻美之旅在河南洛阳博物馆启动。比利时安特卫普皇家美术学院院长巴特、国际著名雕塑家闫淑芬等艺术家驻访洛阳11天,寻迹东方之美。

<sup>れん</sup>~ぇ。 - **张光辉**摄(**人民视觉**)



麦收之后,最忌连阴天。85后新农人徐星 却不太担忧。

这是为何?

"小麦半月前还在田里,几天前全都'进'了银行。"作为浙江省杭州市桐庐县江南镇莲塘

村丰阳家庭农场负责 人,徐星向记者讲述了 今年100万斤小麦的收 获经历。

进入5月,徐星就 开始天天盯着天气和小 麦的长势,综合研判后, 他决定5月16日开镰。

当天,小麦持续不 断被齐刷刷地割断"吞"进收割机,瞬间完成脱粒。随后,这些含有水分的金色麦粒,被烘干机吸入"肚子",经过几个小时的烘干,最终变成干爽麦粒,被收购商装车拉走。

%麦粒,被收购商袋牛拉定。 经过连日忙碌,几天前,最后一批被烘干的小麦变成钱,"流人"徐星的银行账户。

12米高的烘干间里,9台烘干机靠墙而立。 "9台烘干机就是我的宝贝。小麦一收割, 烘干必须及时跟上,不然损失可大了。"徐星指 着烘干机说,"以前让小麦'晒太阳',一晒就要3 天,还要时刻担心雨水来袭。现在只需在机器上设置好温度、湿度、时长,几个小时就能把十几吨小麦烘干装仓。没有找晒场的烦恼,也没有阴雨天的困扰。"

"光有烘干机不行,还离不开稳定的电力

浙江桐庐新农人徐星"晒麦"不用找晒场-

## "9台烘干机就是我的宝贝"

本报记者 刘军国

供应。"徐星说,多台烘干机同时运转,用电负荷增大,当地供电所第一时间上门服务,检查 线路和配电设备,对烘干控制装置、漏电保护 器等进行重点排查,确保9台烘干机能够马力

几年前,徐星回乡跟着父亲一起拓展农业规模化生产。在一次外出参观学习时,他了解到电气化循环式烘干设备,立即决定采购两台,成为桐庐县第一个"吃螃蟹"的人。

新设备效果立竿见影。烘干机规避了露天

晒麦的霉变、虫害鼠害、易受污染、场地不足等问题,当年小麦就减损近10%。尝到甜头的徐星,陆陆续续又加购了7台烘干机,还带领周边村民一起走上智能化、机械化现代农业生产的路子。目前,桐庐县41家农业生产基地已配

备 130 多台智能循环式 烘干机。

细雨蒙蒙,漫步莲 塘村,文化礼堂、篮球 场、公园一应俱全。莲 塘村党总支书记徐立强 介绍,烘干机的普及提 高了农业生产效率,村 里的晒谷场慢慢退出了

历史舞台,建起文体休闲娱乐设施,实现了华丽转身。据统计,桐庐县曾有200多个不同规模的晒谷场,现都改头换面。

高效快速的烘干,不仅保障了夏收,而且 为夏种留足了时间。在小麦收割后的田里,一 台台农机正在将留下的麦秆进行还肥处理,并 进行土地翻耕、平整。

农时不等人。完成夏收后,马上又要抓紧 开展夏种。徐星笑着说:"争分夺秒,争取6月 20日左右完成水稻插秧。"